
Pøíklady z Kombinatori
ké a výpoèetní geometrie II3. sérienápovìda 20.4.2005, odevzdat do 28.4.2005Davenport-S
hinzelovy posloupnostiMaximální mo¾nou délku Davenport-S
hinzelovy posloupnosti øádu s nadsymboly 1; 2; 3; : : : ; n budeme znaèit �s(n). Slo¾itost buòky arrangementu geo-metri
ký
h objektù v rovinì je poèet vr
holù a hran le¾í
í
h na hrani
i buòky.1. Doka¾te, ¾e �2(n) = 2n� 1 (zakázaná podposloupnost je abab). [2℄2. (slo¾itost jedné buòky arrangementu úseèek). Ne
h» C je buòka arrange-mentu n úseèek v obe
né poloze v rovinì.(a) Úseèky oèíslujeme èísly 1 a¾ n. Sepí¹eme si posloupnost èísel úse-èek podél hrani
e buòky C, poèínaje náhodným vr
holem na hra-ni
i buòky (
o kdy¾ hrani
e bude mít ví
e komponent souvislousti?).Doka¾te, ¾e se v takto získané poslousloupnosti nevyskytuje podpo-sloupnost ababab a tedy ¾e slo¾itost buòky C je O(�4(n)). [3℄(b) Najdìte pøíklad, kde se v posloupnosti z první èásti pøíkladu vysky-tuje ababa (a to bez ohledu na volbu poèáteèního vr
holu). [1℄(
) Doka¾te, ¾e slo¾itost buòky C je nejvý¹e O(�3(n)). Rada: Ka¾déstranì úseèky pøiøaïte jiný symbol. [3℄3. (vìta o zónì pøes Davenport-S
hinzelovy posloupnosti)(a) Doka¾te, ¾e zóna jedné pøímky v arrangementu n pøímek v rovinìmá slo¾itost O(n). [2℄(b) Doka¾te, ¾e zóna jedné pøímky v arrangementu n jednotkový
h kru¾-ni
 v rovinì má slo¾itost O(n�(n)). [3℄4. Ne
h» g1; g2; : : : ; gm jsou grafy m spojitý
h po èáste
h lineární
h funk
í zR do R, které se dohromady skládají z n úseèek a polopøímek. Doka¾te,¾e dolní obálka g1; g2; : : : ; gm má slo¾itost O( nm�3(2m)). Konkrétnì prom = O(1) je slo¾itost dolní obálky lineární. [2℄5. Ne
h» A 2 f0; 1gn�n je mati
e n�n slo¾ená z nul a jednièek neobsahují
ípodmati
i tvaru �1 � 1 �� 1 � 1�To je, ¾e neexistují indexy i1 < i2 a j1 < j2 < j3 < j4 takové, ¾e ai1j1 =ai2j2 = ai1j3 = ai2j4 = 1.(a) Doka¾te, ¾e poèet jednièek v mati
i A je nejvý¹e �s(n) + O(n), kdes je vhodná konstanta. [2℄(b) Doka¾te, ¾e poèet jednièek v mati
i A je nejvý¹e �3(n) +O(n). [2℄


